OPTANIKH XHMEIA

Opyavikn sival o KAAd0o¢ TnG xnueiag mou e€etdlel TIg evwoelg Tou C ekTOG amo Ta

avBpakika dAata, to CO, katto CO.

E€Enynon Tou HeyaAou aplOpou TwV OPYOVIKWV EVWCEWV

a) Ztn doun tou C. O C £xeL ATOULKO aplOpo Z=6 kot doun: K=2, L=4. Etol €xeL 4 povnpn
nAektpovia otnv efwteplkni otifada kat oxnuatilet 4 otabBepoUlC OUOLOTIOAKOUG

deopoUg pe AAAa dtopa.

8) Ztn otradepotnra _tou beououv C-C. O Seopog C-C eival moAu

QMOTEAEOHA TA ATtopo Tou C va evwvovtol HEToEU TOUuG

avOpaKIKEC aAuoidec.

Taflvouncn opyovIKWV EVWO

a) Me Baon th popen thc avIpakiknc aAvaidac
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6) M. on to eldoc Twv dsouwv Uetaéu twv artouwv C

Alakptvovtal o€ KOPECUEVEC KOLL AKOPEODTEC.

Kopeouéveg Aéyovtal oL opyavikég eVWOELG OTLG OTOIEC Tar dtoua tou C evdvovral

ueraél Toug pe anloug SeooUG.

AKOPEOTEC AéyovTal Ol OPYAVIKEG EVWOELG OTLG OTOLEG Tar dToua tou C evwvovtal
puetraél Toug pe va TouldxLotov SUTAO ) TPUTAO Se0p0.

My CH3-CH,-CHs, CH3-CH=0 Kopeou£veg,

CH,=CH,, CH3-CH,-C=CH AkopeoTeg
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v) Me Bdon tTn XapoKINPLOTIKA opada

XapaKtnpLotkr opada Agyetal pia pide (5nA. To akOpeoTo Kol aipOPTLOTO TUHLA TTOU

QTTOMEVEL ATTO €VOL LOPLO AV ATIOOTIAOTEL Eval 1) TtEPLOCOTEPA Atopa, Y H-O-H —H> -OH)
TIoU TIPOOSISEL XapAKTNPLOTIKEG LOLOTNTEG OTNV €vwan .

Mpoooxn: to 1bv OH ovopadaletal udpoeidlo, eivatl otabepod kat €xel SLAPOPETIKEG
dLotNnTEC amo tn pila —OH movu elval aotadrc kot ovopdletatl udpogUALo.

Kuplotepec XapaKTNPLOTIKEC OUALOEC

TUToC¢ '‘Ovopx Taén TTpoO& X XTEANEN
1 -OH YSpo&VALo AAKOOAEC
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Eidn XNMUKWV TUTIWV OUOLOTIOALKWVY (LOPLAKWV) EVWOEWV

1. Moptakoc¢ Tunoc
CH; Asiyvel to €ido¢ Twv atdpwWV KaL Tov apldOpd Toug 0To HOPLo

2. HAektpoviakog tumog
H Agiyvel eMUTA€0V Ao TO HOPLAKO TO £160G TWV SETUWV.
H =t.=H ErutAéov onpewwvovtal Ta NAEKTPOVLIA TNG EEWTEPLKAG oTIRAdaG

3. JUVTOKTIKOC TUTTOC

H Agiyvel eMUTA€0V QIO TO HOPLOKO TN SldTagn TwV ATOUWV 0TO
H—(I)—H KaBe “-“ avtiotolyel o€ €va opolomoAko Seopo (koo leuyagl e).
[ Eival o TUmog mou xpNoOMOLOUHE KUPIWE OTNV OPYAVIK
JuvnB€oTepa XPNOLOTIOLEITAL O GUVOTITIKOC CUVTAKTIKOG T
atopa tou C ypadovrat pall pe 0Aa ta dtopa H pe ta omnola eival
C ONUELWVOVTAL TIPOOLPETIKA
HH
MX  H-¢—¢=c{ 1 CH3-CH=CH, fj CHyCH=CH, (pomévio
I H
H

omoio Ta
oL amAol deopol C-

3. JTEPEOXNULKOC TUTTOG

" T0 poplako TN Slatagn Twv ATOUWY OTO XWPO.
LVETAL OTNV ELKOVA EXEL OXN A TETPpAESPOU

(H) 0 atopo Tou C BplokeTal 0TO KEVTPO Kot Ta Atopa H ot kopudéEg.



OUOAOYEC GELPEC

OudAoyn osipd Aéyetal E€va GUVOAO OPYAVLKWY EVWOEWV IE TO TIAPAKATW XOAPAKTNPLOTLKA:
a) Exouv i61a idn deopwy, idLa YopakTnpLOTIK Opada KoL AVTIOTOLXOUV OToV (610 YEVIKO
TUTIO, LE ATTOTEAECA VA EXOUV AVAAOYEG LOLOTNTEC.

B) KaBe péloc Stadépel amo to mponyoUEVO KL TO EMOPEVO Katd TV opdda -CH,- mou
Aéyetal peBuAévio.

OL amAoUOTEPEC OPYAVLKEG EVWOELG ELVAL OL KOPECHUEVOL USPOYOVAVOPAKEG TTOU €XOUV YEVIKO
tumo CH,y4, OTIOU V1.

'Av amo €va KopeopEvo udpoyovavBpaka adatpecoupe Eva atopo H péveln p€a CoH,y.q- (0
R-) mou Aéyetat aAkUALO.

Ma v=0 exduAiletal og H-

Mo v=1, CHs- pebuAo

Ma v=2, CH5CH,- atBVAL0 <|:H3

MNa v=3, CH;CH,CH,- mpomUAlo CH; CH— LOOTIPOTIUALO

OL akopeoTol S poyovAavOpaKES IPOKUTITOUV (BewpNnTIK
Qo TOUC KOPEOUEVOUC PE adaipeon atopwv udpoyo

OL UTIOAOLITEG EVWOELG TTpOKUTITOLV (Bewpntt 0 TOWG USpoyovAvOpPaKEG UE
QVTLKATAOTAOoN atopwy H amod pia n

TIEPLOOOTEPEC XOPAKTNPLOTIKEG OPASEG
SdnA. mpokumtel aAkUALO-XO, (I N xohplokeTa

HETOEL aAKUALWV).

C_CIHZ -A —> H3C_fH2
H‘h/ A

Kuplotepeg opOAoyeG OEPEG - Tapa

1. Kopeouévot udpoyova KEG N aAkavia ) mapapiveg
Fev. TUMoG: C\Hyysy, V21
Mav=1: CH, pebo

(OewpnEIRE TPOKUTIOUV OO TOL OAKAVLA HE artoBoAn 2 atopwv H)

r 2v» VZZ
r H, atBévio 1 alBulévio.
MNna v=84CH,=CHCH; npomnévio

3. Akdpeorot ubpoyovavipakes pue 1 tpnAo deouod n aAkivia
(@ewpnTIKA TPOKUTITOUV OO Ta AAKAVLA e amoBoAr 4 atopwv H)
Fev. tUmog: CH,,.,, v>2

Mo v=2: CH=CH a1Bivio i akeTuA£vio.

Mo v=3: CH=CCHj; mportivio.

MNa v=4: CH=CCH,CH; 1-Boutivio j CH;C=CCH; 2-Boutivio.



4. Akopeotot ubpoyovavdpakeg ue 2 dumAoug deououc n aAkadiévia

(OEWPNTIKA TTPOKUTITOUV OO ToL OAKAVLA HE artoBoAn 4 atouwv H)

Fev. tUmMog: CH,,.,, v=>3. Elval Loopepeig pe Ta aAkivia.

MNna v=3: CH,=C=CH, nmpormadiévio.

Mo v=4: CH,=C=CHCH3;,1,2-Boutadtévio ) CH,=CHCH=CH, 1,3-Boutadtévio.

5. Kopeouéveg uovoodeveic aAkooAeg

(@ewpntika avrikaBiotarat 1 atopo H evog kopeopgvou udpoyovaveo paka pe —OH, omote n
XOPOKTNPLOTIKA opada (—OH), evwvetal pe aAkUALO)

Fev. tumog: CHyy.1OH 1 CH,,.,0, v>1.

Mo v=1: CH;0H pebavoAn.

Mo v=2: CH3CH,OH aubavoin (owonveuua).

6. Kopeouévol puovoodeveic atdépeg %
KH 2K+ K=2.

(H xapaktnplotikn opada —O- Bpiloketal PeTall aAKUALWVY)

Fev. Tomog: CyH,y10C, Hoyer, v21 kot p21 1) CvyHopi)+20 1 (WHp=K
Elval loopepelc pe TIG KOpEOUEVEC LoVOOBEVELC AAKOOAEC.

Mo k=2: CH30CH; 61uéBuoaiBépag.

Mo k=3: CH30CH,CH; péBulo-aibuio alBEpac.

7. Kopeouéveg povoodeveic aAbeiidec

oA

(H xapaktnplotikn opada —CHO, evwvetal
1 (u+1=k)\€H»0, k>1.

Fev. tumog: CHy.1CHO, v20 1) CuuqHaoan

Mo k=1: HCHO pebavain r ¢poppoAdeiion.
Mo k=2: CH;CHO atBavaAn ) aket O6n.
8. Kopeouéveg uovoodeveic KETOVES
(H xapaktnplotikn opadas—CO- Bplok

Elval .oopepeig pe

Mo k=3: CH3CO VONN N OKETOVN (QLOETOV).
Mo k=4: CH; Hvn.
9. Kopeouéva KA o€l

Hay:1COOH, v20 1} CyutHaen)O2 ) (VH1=K) CHz 0o, K21,

DH peBaviko 1 LUPUNKLKO 0EL.

OOH atBaviko r o€ikd ofo.

UEVOL UOVOOIEVEIG EOTEPES

(H xapaktnplotikn opada —COO- BpilokeTal LETAEL AAKUALWVY)

Fev. tumog: CHyy1COOC, Hypig, v20 kat =1, i CoupraHaoepe)O2 A

(v+u+1=k) C,H,0,, k>2. Elval LOOUEPELC LE TO KOPEOUEVA LOVOKOPPBOVLIKA OEEQL

MNna k=2: HCOOCH; peBavikoc peBuAeotépag | LUPKNKLKOC HEBUAEDTEPOQLC.

Mo k=3: HCOOCH,CH3 pupunkikog albuleotépag i CH;COOCH; 0€iko¢ pebuleotépag.

11. AAkuAaAoyovibia
Fev. TOMOC: RX i C Houii X



